Zadanie 1.

Ktory sposrod wymienionych stopni ochrony powinien mie¢ silnik trojfazowy pracujacy w pomieszczeniu

zagrozonym wybuchem?

A. TP0OO
B[R]
C. IP34
D. IP56
Z.adanie 2.

W jakim celu stosuje si¢ przelacznik gwiazda-trojkat w uktadzie zasilania silnika tréjfazowego?

A. Zwigkszenia przecigzalnosci.
B. Zmniejszenia predkosci obrotowe;.
C. Zmniejszenia pradu rozruchowego.

D. Zwigkszenia momentu rozruchowego.

Zadanie 3.

Bezpieczng eksploatacj¢ grzejnika trojfazowego zapewnia

A. oslona elementow grzejnych.

B. wymuszony obieg powietrza.

C. regulacja mocy grzejnej.

D. wyprowadzenie punktu neutralnego elementow grzejnych.

Zadanie 4.
Jaka czynno$¢ nalezy wykonac¢ przed uruchomieniem silnika trojfazowego pracujacego w urzadzeniu
budowlanym przenosnym, po zmianie miejsca jego pracy?

A. Sprawdzi¢ symetri¢ napig¢ w sieci.

B. Zmierzy¢ rezystancj¢ izolacji urzadzenia.

C. Sprawdzi¢ kolejnos¢ faz w sieci zasilajace;.

D. Zmierzy¢ prad réznicowy wytacznika roznicowopradowego.
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Zadanie 5.

Ktorego z przedstawionych miernikow nalezy uzy¢ do pomiaru pojemnosci kondensatora rozruchowego
silnika indukcyjnego jednofazowego metoda bezposrednig?

20A nA
VOLTCRAFT

¢

Zadanie 6.

Jaka wielko$¢ fizyczng w ukladzie pracy silnika elektrycznego mierzy si¢ przyrzadem przedstawionym na

rysunku?
A. Predkos¢ obrotows.
B. Rezystancje izolacji.
C. Moment rozruchowy.
D. Prad pobierany z sieci.
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Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu pracy grupy silnikoéw trojfazowych w zaktadzie przemystowym.

Zmiana warto$ci pojemnosci baterii kondensatorow C powoduje zmiang

A. predkosci obrotowej silnikow.

B. pradu rozruchowego silnikow.

C. czestotliwosci napigecia w uktadzie.
D. mocy biernej pobieranej przez uktad.

ot D

bh + 44

W uktadzie pracy transformatora jednofazowego, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, zmniejszono
liczbe zwojow uzwojenia pierwotnego i wtornego do potowy przy pomocy przetacznikéw P1 i P2.
Po takim przetaczeniu napigcie po stronie wtdrnej

i P1
A. bedzie rowne zero. _/ %

B. nie ulegnie zmianie. 4
C. zmaleje dwukrotnie.
D. wazrosnie dwukrotnie. u1 v2

Zadanie 9.
Ktorg z wymienionych czynnosci nalezy wykona¢ przy pomiarze rezystancji uzwojen stojana i rezystancji
izolacji silnika trojfazowego w celu lokalizacji jego uszkodzen?

A. Zalaczy¢ napigcie zasilajace.

B. Otworzy¢ tacznik zatgczajacy silnik.

C. Obcigzy¢ silnik momentem znamionowym.

D

Zewrzec zaciski silnika z zaciskiem ochronnym.
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Zadanie 10.

Ktorym z przedstawionych na rysunkach urzadzen mozna zastgpié uszkodzony stycznik w ukladzie
zasilania i sterowania silnika tréjfazowego?

Zadanie 11.

Ktory z wymienionych przewodéw nalezy dobra¢ w celu wymiany uszkodzonego przewodu zasilajacego
silnik tréjfazowy zamontowany w odbiorniku ruchomym?

A. OP 4x2,5 mm?
B. SM 3x2,5 mm?
C.  YLY3%2.5 mm’
D. YDY 4x2,5 mm>

Zadanie 12.
Uzwojenie pierwotne transformatora jednofazowego jest wykonane drutem nawojowym

A. o wigkszej srednicy i wigkszej liczbie zwojow niz uzwojenie wtdrne.
B. 0 wigkszej srednicy i mniejszej liczbie zwojoéw niz uzwojenie wtdrne.
C. o mniejszej $rednicy i wigkszej liczbie zwojow niz uzwojenie wtdrne.
D. o mniejszej Srednicy i mniejszej liczbie zwojow niz uzwojenie wtdrne.
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Zadanie 13.

Jaka powinna by¢ warto$¢ pradu znamionowego bezpiecznika aparatowego zainstalowanego w obwodzie
uzwojenia pierwotnego transformatora jednofazowego o parametrach: U= 230 V, Uxn= 13 V,
pracujacego w tadowarce do akumulatorow, jesli przewidywany prad obcigzenia fadowania akumulatorow

wynosi 15 A?

A 1A
B. 6A
€. 10A
D. 16 A

Zadanie 14.

Ktorego z przedstawionych na rysunkach urzadzen elektrycznych nalezy uzy¢ jako zabezpieczenia silnika
trdjfazowego przed skutkami przecigzen?

Strona 6 z 15



Zadanie 15.

Jaka warto$¢ pradu znamionowego powinien mie¢ wylgcznik instalacyjny nadpragdowy o charakterystyce
typu B do zabezpieczenia zwarciowego grzejnika jednofazowego o danych Uy =230 V, Py = 2,4 kW?

A. 6A
B. 10A
C. 16A
D. 20A

Zadanie 16.

Ktore z przedstawionych na rysunkach urzadzen elektrycznych nalezy zastosowaé w celu realizacji
ochrony przeciwporazeniowej w obwodzie silnika trojfazowego pracujgcego w sieci TN-S?

Zadanie 17.

Ktére z wymienionych rozwiagzan zapewnia ochrong¢ przeciwporazeniowg podstawowa w grzejniku
elektrycznym pracujagcym w sieci TN-S?

A. Izolacja robocza.

B. Podfaczenie obudowy do uziemienia ochronnego.

C. Zastosowanie w obwodzie zasilania wylacznika réznicowopragdowego.

D. Zastosowanie w obwodzie zasilania wytgcznika instalacyjnego nadpragdowego.
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Zadanie 18.
W celu sprawdzenia skutecznos$ci ochrony przeciwporazeniowej w silniku trojfazowym pracujacym w sieci

TN-S nalezy wykona¢ pomiar

A. impedancji petli zwarcia w instalacji.
B. rezystancji uzwojen fazowych silnika.
C. czasu zadziatania przekaznika termobimetalowego.

D. pradu zadziatania wylgcznika instalacyjnego nadpradowego.

Zadanie 19.

Przedstawione w tabeli wyniki pomiardéw rezystancji uzwojen i izolacji silnika tréjfazowego wskazuja na

A. przerwg w uzwojeniu Ul — U2 Po.miar '_“‘?d_’V Rezystancja
: L : i zaciskami silnika

B. zwarcie mi¢dzyzwojowe w uzwojeniu W1 — W2 Ul-U2 320

C. zwarcie migdzy uzwojeniami Ul — U2 oraz W1 — W2 Vi_V2 320

D. uszkodzong izolacj¢ w uzwojeniach Ul — U2 oraz V1 — V2 Wi-w3 T
ul-vi 0
V1i-WwW1 5 MQ
Ul-wi1i 5 MQ
Ul—PE 0
V1-PE 0
W1-PE 5MQ

Z.adanie 20.

Wylgczenie grzejnika powoduje natychmiastowe zadziatanie zabezpieczenia nadpradowego. Wskazuje to

na

przerwe w grzatce.
przerwe w przewodzie fazowym.
zwarcie przewodu fazowego 1 neutralnego.

20

zwarcie przewodu ochronnego do obudowy.
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Zadanie 21.

Na podstawie wynikow pomiaréw rezystancji w mostku prostowniczym, ktorego schemat przedstawiono
na rysunku, wykonanych testerem diod przy réznej polaryzacji i odtaczonym transformatorze, okresl stan
techniczny diod wchodzacych w sktad prostownika.

oy o 4 Rezystancja przy Rezystancja przy
u Mierzony element polaryzacji polaryzacji
+;- -5+
u1 u2 L1=1 0 oo
L1 =2 oo 0
i L2-1 oo oo
03 oa\ 5 o 0

D1 uszkodzona, D2 sprawna, D3 sprawna, D4 sprawna.
D1 sprawna, D2 uszkodzona, D3 sprawna, D4 sprawna.

awp

D1 sprawna, D2 sprawna, D3 uszkodzona, D4 sprawna.
D. DI sprawna, D2 sprawna, D3 sprawna, D4 uszkodzona.

Zadanie 22.

Na podstawie wynikow pomiaréw rezystancji wykonanych na zaciskach L1 i N grzejnika jednofazowego,

ktorego schemat przedstawiono na rysunku, okresl stan techniczny jego grzatek.
G1

Rezystancja miedzy
zaciskamiL1iN
wQ

[==)

Potozenie Potozenie
przetacznika P1 przetacznika P2

©co

44
53

NN
AW | A |W

A. Wszystkie grzalki sa sprawne.

B. Sprawna jest tylko grzatka G3.

C. Wszystkie grzalki sa uszkodzone.
D. Uszkodzona jest tylko grzatka G1.

Zadanie 23.

Jakiego elementu nie_moze posiadac kabel zasilajacy rozdzielnicg gtdéwna w pomieszczeniu przemystowym
niebezpiecznym pod wzglgdem pozarowym?

A. Zytaluminiowych.

B. Pancerza stalowego.

C. Powloki polietylenowej.

D. Zewng¢trznego oplotu widknistego.
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Zadanie 24.

Odbiornik duzej mocy, np. kuchenkg elektryczna nalezy zasila¢

A. ze wspolnego obwodu o$wietleniowego.

B. ze wspolnego obwodu gniazd wtyczkowych.

C. zwydzielonego obwodu z wlasnym zabezpieczeniem.
D. zwydzielonego obwodu bez wlasnych zabezpieczen.

Zadanie 25.

Ktéra czynnos¢ nalezy wykona¢ w czasie prac konserwacyjnych instalacji elektrycznej w pomieszczeniu
biurowym?

A. Wymieni¢ wszystkie gniazda wtyczkowe.

B. Wymieni¢ przewody w rurach winidurowych.

C. Sprawdzié¢ przekrdj wszystkich przewoddéw w instalacji.

D. Sprawdzié przyciskiem testowym wytgcznik réznicowopradowy.

Zadanie 26.

W instalacji elektrycznej o napigciu znamionowym 230 V wykonanej w uktadzie TN-S pracuje urzadzenie
o pierwszej klasie ochronnosci. Okresl jakie $rodki nalezy zastosowaé, aby zapewni¢ ochrong
przeciwporazeniowg dodatkowa w tym urzadzeniu.

A. Polaczy¢ obudowe z przewodem ochronnym.

B. Wykona¢ miejscowe potgczenia wyrownawcze.
C. Utozy¢ dodatkowa warstwg izolacji na podtozu.
D. Zainstalowa¢ transformator obnizajacy napigcie.

Zadanie 27.
Ktéry z wymienionych warunkéw musi by¢ spetniony w instalacji mieszkaniowej, aby zapewniona byla
podstawowa ochrona przed porazeniem pradem elektrycznym?

A. Zainstalowanie w instalacji wylacznika réznicowopradowego.

B. Polaczenie stykow ochronnych gniazd z przewodem ochronnym sieci.

C. Wykonanie instalacji elektrycznej przewodem o zytach w postaci linki.

D. Zastosowanie przewodow roboczych o odpowiedniej wartosci rezystancji izolacji.

Zadanie 28.
Na warto$¢ impedancji petli zwarcia w sieci TN-C ma wptyw

A. przekrdj zyt przewodow.

B. materiat izolacji przewodow.

C. sposob utozenia przewodow w instalacji.
D. liczba przewodow utozonych w korytkach.
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Zadanie 29.

Przy wymianie gniazda trojfazowego w instalacji przemystowej nalezy

A. zagia¢ oczka na koncowkach przewodow.

B. zamontowac na przewodach koncowki oczkowe.

C. wymieni¢ przewody na nowe, o wigkszym przekroju.

D. zachowac kolejnos¢ przewodow fazowych w zaciskach gniazda.

Zadanie 30.

Jaki bedzie efekt wymiany w elektrycznej instalacji mieszkaniowej podtynkowej przewodéow ADG
1,5 mm’ na przewody DY 1,5 mm*?

A. Zmniejszenie napigcia roboczego.

B. Zwigkszenie rezystancji petli zwarcia.

C. Zwigkszenie obcigzalnosci pradowej instalacji.

D. Zmniejszenie wytrzymatosci mechanicznej przewodow.

Zadanie 31.

Ktéry z wymienionych parametrow przewodéw nie ma wptywu na warto$¢ spadku napigcia powstajgcego
w instalacji elektrycznej?

A. Przekrdj zyt.

B. Dlugos¢ przewodu.

C. Rodzaj materiatu zyty.
D. Rodzaj materiatu izolacji.

Zadanie 32.

Ktéry z przedstawionych na rysunkach przewoddéw przeznaczony jest do wykonywania instalacji
mieszkaniowej wtynkowej?
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Zadanie 33.

Jaki przekréj przewodu najcze$ciej stosuje si¢ do wykonywania obwodéw gniazd wtyczkowych
w instalacji mieszkaniowej podtynkowe;j?

A. 1mm’
B. 1,5mm’
C. 2,5mm’
D. 4mm’
Zadanie 34.

Ktorego z przedstawionych urzadzen nalezy uzy¢ do zabezpieczenia przed skutkami zmiany kolejnosci faz

1 zaniku napigcia fazowego w instalacji elektryczne;j?
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Zadanie 35.

Jakie warunki powinny by¢ spetnione przy wykonywaniu pomiaru rezystancji izolacji w instalacji
elektrycznej po wezesniejszym wytaczeniu napigcia zasilajacego?

A. Wylaczone odbiorniki z gniazd wtyczkowych, wiaczone Iaczniki os$wietleniowe,
wymontowane zrodia swiatta.

B. Wylaczone odbiorniki z gniazd wtyczkowych, wlaczone taczniki o$wietleniowe,
zamontowane zZrddia swiatta.

C. Wilaczone odbiorniki do gniazd wtyczkowych, wlaczone taczniki oswietleniowe,
wymontowane zrodta swiatla.

D. Wiaczone odbiorniki do gniazd wtyczkowych, wlaczone taczniki o$wietleniowe,

zamontowane zrodla Swiatla.

Zadanie 36.

Ktorego z przedstawionych na rysunkach przyrzadow pomiarowych nalezy uzy¢ do sprawdzenia dziatania
wylacznika réznicowopradowego w instalacji elektrycznej?
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Zadanie 37.

W instalacji oswietleniowej klatki schodowej, ktérej schemat przedstawiono na rysunku, nastgpito
zadziatanie wylgcznika réznicowopradowego, gdy o$wietlenie bylo zatgczone. Na podstawie opisu ocen
stan techniczny tej instalacji.

PEO—I
N

&l st

Instalacja nie moze by¢ eksploatowana bez wzgledu na warunki otoczenia.

Instalacja moze by¢ eksploatowana bez wzgledu na warunki otoczenia.

1 e

Instalacja moze by¢ eksploatowana po wymontowaniu jednego zrodta swiatta z oprawy.
D. Instalacja nie moze by¢ eksploatowana, gdy zrodta $wiatta majg moc wieksza niz 60 W.

Z.adanie 38.

W instalacji elektrycznej, ktorej schemat przedstawiono na rysunku, po zatgczeniu napiecia lacznikiem
elektrody swietlowki si¢ zarzyty i nie nastapit jej zaplon, a po zdemontowaniu zaptonnika nastapit zapton
swietlowki. Jaki jest stan techniczny urzadzen wchodzacych w sklad oprawy o$wietleniowe;j?

e e e e e e e e e e e e e e = — - o
@ oprawa o$wietleniowa

Diawik — sprawny, zaptonnik — sprawny, $wietlowka — sprawna.
Diawik — sprawny, zaptonnik — uszkodzony, swietlowka — sprawna.
Diawik — uszkodzony, zaptonnik — sprawny, $wietlowka — sprawna.

SO wp

Dtawik — uszkodzony, zaptonnik — sprawny, $wietlowka — uszkodzona.
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Zadanie 39.

Ktore z wymienionych uszkodzen mozna zlokalizowa¢ podczas wykonywania ogledzin instalacji?

A. Brak ciagtosci przewodu ochronnego.

B. Brak ciagltosci przewodu neutralnego.

C. Zbyt duzg rezystancj¢ przewodu uziemiajgcego.

D. Pogorszenie si¢ stanu mechanicznego potgczen przewodow.

Zadanie 40.

W przewodzie typu OP 4x4mm”dokonano pomiaréw rezystancji zyl oraz rezystancji izolacji w uktadzie
przedstawionym na rysunku. Na podstawie wynikow pomiaréw zamieszczonych w tabeli okresl, ktorych
zyt dotyczy uszkodzenie.

L1.1 L1.2
12.2 L2.2
3.1 OP 4x4mm’> 3.2
PE.1 PE.2
Pomiar miedzy punktami Wartosc rezystancji w Q
L1.1-11.2 1
L2.1-12.2 1
13.1-13.2 1
PE.1 - PE.2 1
L1.1-12.1 oo
L2.1-13.1 0
L1.1-13.1 oo
L1.1-PE.1 oo
L2.1-PE.1 oo
L3.1-PE.1 oo
A Llal2
B, L2113
€. 11 PE
D I3 1RE

Strona 15z 15



	Slajd 1
	Slajd 2
	Slajd 3
	Slajd 4
	Slajd 5
	Slajd 6
	Slajd 7
	Slajd 8
	Slajd 9
	Slajd 10
	Slajd 11
	Slajd 12
	Slajd 13
	Slajd 14

